

平凡人的平凡事之一

配钥匙的拄拐师傅

□见习记者 张馨月

在信阳市中山南路老邮政家属院门口,有一个配钥匙的小车摊儿已经存在十几年了,跟其他配钥匙的师傅不一样的,这位师傅的摊儿常年放着一对拐杖,他腿脚有些不大方便。

有人前来配钥匙了,只见老师傅将钥匙模子慢慢地往机器上过了一遍,这个过程像女人用缝纫机缝衣服那般的仔细,钻针在哒哒响,路线却是全由手动控制。老师傅将钥匙拿下来借着阳光仔细看看,比对手中的钥匙和原配钥匙的凹槽,再拿钢锉锉一锉,又放回机器过一遍。

老师傅的手很粗糙,指甲也比平常人

厚些,指甲的表面有点凸。他拿着钢锉锉钥匙的时候,显得很吃力,因为右腿使不上劲,锉钥匙这么一个简单的动作还要借助左腿蹬地的力量。一枚钥匙在机器上过了3遍终于配好了,用时10分钟。配钥匙的杨先生笑着说:“这种防盗门钥匙本来就费点功夫,老师傅配钥匙比较认真,找他配钥匙很少跑回头路,谢谢啦张师傅!”老师傅没说话,笑着点点头。

这位配钥匙的老师傅姓张,信阳市人,今年59岁了,没有老伴和子女,家里有一个哥哥和一个妹妹。他两岁的时候得了脑膜炎,留下了小儿麻痹症的毛病,所以这么多年张师傅一直靠拄双拐行走。张师傅真称得上是配钥匙的老师傅了,从二十几岁干起,这一干就是30多年。平常因为

行动不方便,张师傅每天都关注天气预报,遇到雨雪天他一般就不出门了。记者忍不住好奇问道:“您平时腿脚不方便,怎么把车推出来的啊?”张师傅笑着说:“我就住在后边院里,不远。”“平时吃饭呢,自己可以做饭吗?”“呵呵,回去吃现成的,我住在哥哥家,哥哥给我做饭吃。”张师傅爽朗的笑声里可以听出带着满足感的幸福。

还没隔一会功夫,又有人来找张师傅配钥匙了,门口坐着聊天的老奶奶说:“找他配钥匙的人多着哩,我们小区的人都找他配钥匙,他生意挺好,平常也都是乐呵呵的。”当问及一天的收入多少,张师傅认真地说:“我每个月有低保,我虽然腿脚不方便,但是我还有双手,我想能自己挣

点钱,不成为别人的负担。”说着又埋头配钥匙了。

渐渐地,天色暗下来,到下午6点,张师傅准备收摊了,只见他小心地将机器套上布罩,将一支拐杖放到摊上,一只手拄着拐,另一只手扶着摊儿,用身子一点一点将车推儿往前拱。见此情景,记者想要上去帮忙,张师傅带着微笑轻轻摇头说:“谢谢,谢谢,我自己来。”一边的奶奶说:“他一般都是自己推车,很少麻烦别人,他家就住这后面院里,不过30米的距离,我们常人走过去就是二三钟的事,他要20分钟才能走完。”张师傅笑笑说:“你帮我推,我自己就站不稳了,坐一下午了,也活动活动。”就这样,张师傅慢慢地一步一步地向家走去……

创建国家卫生城市 提高市民生活质量

清洗公交站牌 提升城市形象



图为工作人员正清洗公交站候车棚。 本报记者 赵锐 摄

□本报记者 赵锐 见习记者 丁桂玲

昨日上午,记者途经我市羊山新区时,发现羊山招商大厦公交站牌前,有三名工作人员正在清洗维护候车棚。其中两名工作人员正拿着抹布认真清洗着广告牌的玻璃外罩,另外一名拿起专用的扫帚清扫着顶层的浮尘。几分钟后,工作人员又从停在候车棚后的车里拿出了螺丝刀等工具,打开了广告牌,三人配合默契,两人支起了玻璃罩,一人清洗着玻璃罩的另一面和广告纸。清洗过后的公交候车棚焕然一新。

随后,记者从市交通运输局了解到,为落实好创卫整改工作,市交通

运输局采取联片包干的方式,组织所属7家单位近200名干部职工在相关广告公司和保洁公司的配合下,对该局所属的分布于中心城区25条主干道的76个公交站候车棚,249块公交站牌进行了维护、清洗和保洁,同时对公交站牌内的不合格画面进行了更换。截至目前,共清理公交站牌166块、公交站候车棚35个、更换公交站牌内部画面42块,擦亮了公交站牌这一城市服务窗口。

“清洗过后的公交站牌更加干净了,也更符合我们信阳旅游城市的新形象。”正在此站点等候28路公交车的市民刘女士高兴地告诉记者。

落实平价政策 实现惠民利民

——市物价办实行平价(蔬菜)商店“一周—巡查,一月—检查,一月—通报”管理办法侧记

□本报记者 赵锐 见习记者 丁桂玲

“紫茄子市场零售价是2.5元/斤,降价15%以后是2.125元/斤,他们卖2.1元/斤;小白菜2.0元/斤,降价15%以后是1.7元/斤,他们卖1.5元/斤。这都严格落实了降价15%的标准,再数一下降价蔬菜的菜品,看是否达到15个品种。”11月25日,在我市平桥区台北城上城平价蔬菜商店内,市物价办工作人员正对该平价(蔬菜)商店进行日常检查。

市物价办基金办市场调控科科长毛炳剑告诉记者,市物价办对我市31家平价(蔬菜)商店实行“一周—巡查,一月—检查,一月—通报”的日常管理办法。日常巡查主要是从是否落实15个降价品种,是否落实降价15%的标准,蔬菜区是否干净卫生整洁,蔬菜是否新鲜,是否实行明码标价等5个方面进行,巡查结果分为好、中、差三个等级,巡查人和门店负责人分别在巡查表上签字。

从此次检查情况来看,各平价(蔬菜)商店,尤其是平桥区各平价(蔬菜)商店,都较好地执行了政府定价目录和降价政策,平价标示牌醒目,补货及时;购物环境良好,确保了消费者的需求。但也有个别平价(蔬菜)商店存在需要整改的地方。

在君安小区店内,市物价办工作人员发现生姜与土豆的货签不对应,店面卫生也需要进一步整改。羊山新区桂花园店里,有3个菜品没有达到降价标准。商检局店内共有5个菜品没有达到降价标准。

记者从市物价办了解到,对平价(蔬菜)商店的日常巡查是为了敦促各商店落实平价惠民政策,让政府的实事工程真正让利于民。对于在检查中发现需要整改的地方,市物价办工作人员都会仔细向店主说明。市物价办和区物价办每月对检查结果进行通报,对于连续5次检查结果为差的商店将取消其平价商店资格。



图为市物价办工作人员正在检查市区平价(蔬菜)商店。 见习记者 丁桂玲 摄

天冷了,去看望留守儿童吧!

11月26日下午,市委党校青干班的同志们来到董家河干工堰村小学看望留守儿童,在寒冷的冬日里为孩子们送去温暖。他们给学校送来了大彩电和图书,为每个学生都买了一条红色的厚厚的大围巾。在学校操场上,各种活动在热火朝天地举行,有围着圆圈跳兔子舞的、有跳舞跳小苹果的,有玩“两人三腿”游戏的、还有憋红了脸拔河……孩子们脸上都挂着开心的笑容,整个下午学校的操场欢声笑语不断。

@星海浩瀚:真好!谢谢这些爱心使者,让这些孩子们不再感到孤单。

@毓秀钟林:留守的孩子平时跟老

人们生活在一起,得到的关爱不够,这些孩子需要被关注。

@采采:有的孩子由于亲情缺失,缺乏交流的主动性,教育者在他们身上要多倾注些关爱。

@追鼠标的猫:那些沉默寡言的孩子其实也是向往烂漫欢乐的童年,只不过他们需要先打开心扉。

@翠花上菜:这些孩子需要克服同龄人不曾有过的困难,坚强与勇敢让他们永远保持微笑。

张馨月 整理



创建文明城市 争做文明市民

文明乘车 绿色出行

